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ДОЗВІЛЛЯ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ

ПАВЛЮК Ольга,
здобувачка освітнього ступеня «Бакалавр»

спеціальності « Готельно-ресторанна справа»,
Національний університет біоресурсів і природокористування України, м. Київ

Нині Україна переживає найскладніший період в своїй новітній історії.
Дякуючи ЗСУ, колективи закладів вищої освіти мають можливість
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продовжувати навчально-виховний процес. Зосереджувати свою увагу лише 
на новинах з фронту психологи не рекомендують, потрібні періоди 
відпочинку. Саме прогулянки, відвідування музеїв, театрів сприяють 
відпочинку нервової системи. Умови воєнного стану та онлайн-навчання 
стають на заваді особистому відвідуванню закладів культури. Крім того, 
частина здобувачів вищої освіти перебуває за кордоном. На допомогу 
приходять онлайн-технології, що дозволяють нині, перебуваючи у безпечному 
місці, відвідати багато цікавих місць світу. 

Що ми знаємо про те, як наші співвітчизники на деокупованих і 
прифронтових територіях проводять свій вільний час? Основна знахідка є, те, 
що в принципі на прифронтових територіях існує інфраструктура і система 
забезпечення культурних послуг. Вона існує в різному вигляді, з різним 
забезпеченням, з різним фінансуванням, але існує. І в цьому є велика потреба, 
попри те, що наші громадяни розуміють, наскільки величезна потреба також у 
фінансуванні ЗСУ і Сил оборони. Але все ж культура відіграє велике значення, 
насамперед, як комунікаційний аспект. Це – умовне місце для зустрічі, для 
комунікації, для спілкування. На прифронтових територіях є величезна 
розірваність соціальних зв'язків через різні причини. Це і руйнування 
логістики,  і, насамперед, фактор безпеки. Також величезний вплив справила 
епідемія ковіду, яка згодом перейшла у повномасштабну війну. Тому культура 
розглядається саме як комунікаційний аспект. 

Основними формами дозвілля вважається спорт, розваги в інтернеті, час 
для себе, здоров’я, освіта та література. 70% громадян приділяють час онлайн-
розвагам, серед яких 58% надають перевагу гральним автоматам. Але оскільки 
більшість українців втратила частину доходів, поціновувачі казино стали 
більш активно шукати в мережі вигідні пропозиції.  

Близько 74% українців вважають відвідування салонів краси 
необхідними. 50% опитуваних жінок роблять таку ж кількість бьюті-процедур, 
як і в довоєнний час. Українці стали більше коштів витрачати на покупку 
книжок, це допомагає відволікатися від новин. 60% стали купувати більше 
дитячої літератури українською мовою, а також книг з ухилом до історії та 
атрибутів нашої держави. 

Також високу популярність мають освітні ресурси. 45% громадян 
прагнуть змінити професію та витрачають час на перекваліфікацію. 65% 
вивчають іноземні мови, здебільшого англійську та польську. 

Поки наші захисники мужньо борються з російськими окупантами, 
найбільше страждають діти. Під час військових дій вони залишаються 
найбільш вразливими і потребують психологічної підтримки. Не позбавляти 
дитинства, а навпаки, всіма способами його створити. Займати дітей цікавими 
заняттями, однозначно допоможе легше адаптуватись до нового життя. 
Зазвичай діти самі визначаються із своїми хобі. Батькам достатньо їх тільки 
підтримувати та зберігати спокій, а також бути для них прикладом і не 
забувати про себе. Вберегти дітей від стресу під час війни допомагає навчання 
та розвиток творчості. Кожен знаходить спосіб проявити себе та водночас 
відволікатись від проблем. 
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Ми бачимо, як сильно війна змусила людей змінити свої звички та
пріоритети. Але попри все можна помітити, що українці намагаються
повернути собі хоча б невелику частку ‘нормального життя’ у вигляді витрат
на маленькі приємності: відвідати кафе з друзями, сходити на манікюр або
підтримувати здоровʼя в нормі. Це дозволяє людям зберігати адекватний
психологічний стан, живучи в умовах війни вже декілька років.

У висновку можна сказати, що українці цінують близьке оточення та
проводять з друзями та близькими більше часу, ніж планують. Вони все ще не
готові до значних витрат або зайвого ризику, що повʼязаний з поїздками чи
переміщеннями, однак, попри війну не забувають про себе
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